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So záujmom a veľmi podrobne som si preštudoval dopadovú štúdiu vplyvov 
navrhovanej činnosti NEZ Trebišov na zdravie obyvateľov  Trebišova.

Som  veľmi  nepríjemne  prekvapený,  ako  sa  dajú  interpretovať  výsledky 
rôznych  meraní  a využiť  v prospech  akejkoľvek  kladných   eventuálnej  záporných 
vplyvov na životné prostredie.

 V kapitole  VII.  Pravdepobobné  vplyvy  navrhovanej  činnosti  na  zdravie 
obyvateľov uvádzate ako pravdepodobne nepriaznivé vplyvy: 

1. Zhoršenie kvality voľného ovzdušia  v záujmovom území – Mesto Trebišov

2. Potencionálne  zdravotné  riziko  pre  obyvateľov  mesta  Trebišov 
z kumulatívnej  expozície  znečisťujúcim  látkam  emitovaných  z bodových 
zdrojov  NEZ  Trebišov  a príspevku  ostatných  zdrojov  znečisťovania 
ovzdušia v oblasti – sumárny index 1,28

A teraz  to  prekvapenie:  pravdepodobne  priaznivé  účinky –  vytvorenie  nových 
pracovných príležitostí, pokles nezamestnanosti  (278 stálych pracovníkov). Zníženie 
nezamestnanosti  prispeje  k zvýšeniu  sociálno-ekonomickej  úrovne  obyvateľstva 
a tým k zníženiu rizika výskytu kardiovaskulárnych ochorení, ktoré v okrese Trebišov 
v špecifickej úmrtnosti dominujú.

Váž.  pani  kolegyňa,  tento Váš záver  budem písomne tlmočiť   prezidentovi 
Slovenskej  lekárskej  komory,  prezídiu  Slovenskej  kardiologickej  spoločnosti   a na 
najbližšom  kardiologickom  kongrese  vystúpim   verejne   a oboznámim  kolegov 
s výsledkom Vašej úvahy. Ak je to naozaj tak ako tvrdíte, potom riešenie na pokles 
úmrtnosti  na  kardiovaskulárne  ochorenia   je  geniálne  jednoduchý  –  stačí  zvýšiť 
zamestnanosť obyvateľstva.  

Som lekár, kardiológ, mám za sebou už takmer 26 rokov praxe  ako sek. lekár 
int.  odd  a JIS,  neskôr  ako  ved.  lekár  JIS  –  10  rokov  a od  roku  1996  pracujem 
v kardiologickej  ambulancii.   Ale  takéto  tvrdenie  je  pre  mňa  novinkou.  Určite 
súhlasím, že kvalita života a životný štýl má výrazný vplyv na zdravie obyvateľstva, 
ale  aby  determinantným faktorom bola  zamestnanosť  a najmä  v  energetike   pri 
spaľovaní fosílnych palív – s tým nemôžem súhlasiť.



Váž. pani kolegyňa, snaha skupiny podnikateľov je samozrejme legitímna, ale 
mi, lekári a ostatní pracovníci v oblasti zdravotníctva by sme mali vykonávať všetku 
našu činnosť tak, aby sme slúžili pre zdravie obyvateľstva. A to nielen diagnostikou 
a liečbou, ale aj presadzovaním takých opatrení, ktoré zlepšia kvalitu zdravia. A tým 
myslím na naše životné prostredie komplexne  a nie obhajovaním  zamestnania 278 
ľudí /  veľmi pravdepodobne ani nie z dotknutej oblasti  – asi nemusím vysvetľovať 
prečo /,  čo  samozrejme nemôže mať absolútne žiadny pozitívny vplyv   na vývoj 
kardiovaskulárnych ochorení.

A ešte mám jednu otázku: ako zvýšila nejaká investícia na Slovensku v oblasti 
energetiky – spaľovania fosílnych palív atraktívnosť oblasti tak, ako to spomínate ako 
výhody výstavby NEZ. 

A nakoniec nemôžem s  Vami súhlasiť ani s číslami, ktoré uvádzate v oblasti 
nezamestnanosti  /  skrytá  nezamestnanosť  /  a navrhujem  Vám  zistiť  si  záujem 
veľkých  obchodných  reťazcov  na  výstavbu  nových  obchodov.  Je  veľmi 
pravdepodobné,  že  obyvatelia  tohto  regiónu  asi  míňajú  dosť  peňazí  na  nákup 
potravín. A výstavbou NEZ sa nezlepší výber zdraviu prospešných potravín – na to 
sú celkom iné mechanizmy.
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